

1915 október hó 21 en este Zoltan Hopper
átvettem Sapp / ...

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN:
Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 4 fill.
VIDÉKEN:
Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhetedik évfolyam.
138-ik szám.
Péntek, 1915 október 22.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Barabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Közeledik a nagy döntés. Kivertük a szerbeket magaslati állásukból.



Leszerelt orosz páncélvonat.

2 gépfegyvert és nagymennyiségű hadiszert zsákmányoltunk.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Kolky körül tovább is folyt a harc anélkül, hogy az általános helyzet változott volna.

A Putilovka mellett a 49-ik gyalogezred egy portyázó osztaga **leszerelt egy orosz páncélvonatot**, melynek mozdonyát pár száz lépésnyire állásaink előtt egy gránát telibe talált és ez alkalommal **2 gépfegyvert, számos japáni kézi lőfegyvert, sok lőszer és nagymennyiségű hadiszert zsákmányolt.** Höfer. (M.-e. s.-o.)

A bolgárok nagy győzelme.

2000 szerbet elfogtak, 12 ágyut zsákmányoltak.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Osztrák és magyar csapatok Sabác irányában vonulnak előre.

Ripanjától délre további harcok vannak folyamatban. — Lucica Bozevactól délre **újbol visszavetettük az ellenséget.**

Bolgár csapatok gyors lendülettel hatalmukba kerítették Sultantepe (Egripalankától délnyugatra). — Kumanowa irányába való előrenyomulásuk alkalmával **2000 embert foglyul ejtettek és 12 ágyut zsákmányoltak.** (Minisztereln. sajtóoszt.)

Az olaszok nagy veszteségei.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Az Isonzo harcvezetőn lévő hadállásaink ellen intézett olasz tüzérségi tűz egész nap tartott. A doberdói fensíkon az ellenséges tüzelés hevessége délután még fokozódott.

Az olasz gyalogság a Krn-szakaszon, a tolmeini hídfő ellen, azonkívül a Monte Sabotino, a Monte San Michele és a Vermegliantól keletre fekvő terület ellen intézett támadásokat, de **mindenütt visszavertük; nagy veszteségeket szenvedett.**

A tiroli harcvezetőn nagyobb harcok voltak. Csapatunk Tre Sassinál és a vielgereuthi fensíkon **két-két támadást vertek vissza.** Tre Sassinál a harc helyenkint kizülusává fejlődött.

A Judicaria-szakaszon, ahol az ellenség a legutóbbi időben szintén fokozott tevékenységet fejtett ki, előretolt osztagaink a fővédelmi vonalra vonultak vissza. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Kivertük a szerbeket erősen megszállt magaslati állásukból.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A Macsvában előrenyomuló magyar és osztrák csapatok Sabác-hoz közelednek. Ripanjánál és Grockától délnyugatra **az ellenséget kivertük erősen megszállt magaslati állásukból.**

Német csapatok Szemendriától délre **kierőszakolták a Rajja alsó folyásán az átkelést és Pozsarevactól délkeletre, Petrovac irányában újra tért nyertek.** Höfer. (M.-e. s.-o.)

Angolgyűlölet a szerbeknél.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Bukarestből érkezett jelentések szerint, a szaloniki—nisi vasút összeköttetésének a megszakadása, mely Vranja elvesztésének a következménye, a szerb főhadiszálláson **nagy zűrzavart idézett elő.** Egyre hangosabban és sürgetőbben követelik Oroszország segítségét. **Az angolok elleni gyűlölet az egész országban egyre hangosabban jut kifejezésre.**

Megmozdul Perzsia is.

Követeli az angol és az orosz csapatok eltávolítását.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A „Nevbahar” mohamedán egyházi lap hiteles szövegét közli annak a jegyzéknek, amelyet a perzsa kormány úgy az angol, mint az orosz konzulátus elé terjesztett. A jegyzék erélyes hangon követeli, hogy a perzsa területen levő orosz és angol csapatok **haladéktalanul eltávolíttassanak.** De eltávolítandók a

konzulátusok és követségek őrizetére kirendelt idegen csapatok is. A jegyzék végén a perzsa kormány kijelenti, hogy a lakosság, különösen a déli Perzsiában lakó törzsek nagy ingerültsége miatt, nem vállalhat felelősséget a következményekért, amelyekkel a perzsa felsőjogok további megsértése járna.

Több orosz állás elfoglalása.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Hindenburg tábornagy hadserege Mitautól északkeletre és északnyugatra tovább is előrehaladt, s **több ellenséges állást foglalt el.**

Linsingen tábornok hadserege Styr mentén még tartanak a helyi harcok. (M.-e. s.-o.)

Közeledik a rettentő döntés.

A franciák kétségbeesése.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A párisi Matin írja: **A válságos vég egyre közelebb jön és nemsokára megtörténik a rettentő döntés.**

Német sikerek a nyugati harctéren

A német nagy főhadiszállás jelenti: A Champagneban, Prunaytól északkeletre egy felderítő előretörésünk alkalmával **4 tisztet és 364 főnyi legénységet elfogtunk, 3 géppuskát, 3 aknavetőt és sok hadiszert zsákmányoltunk.**

Middelkerkénél lelőttünk egy angol légi járművet. A benne ülőket elfogtuk. (M.-e. s.-o.)



Kormánybiztos a kárpáti falvak felépítésére.

A kormány 3574—915. M. E. szám alatt rendeletet bocsátott ki, amely rendezi a kárpáti falvak ujjaévitésének ügyét.

E rendelet szerint kormánybiztosot neveznek ki, akinek a földmivelésügyi és belügyi miniszterek közösen adják meg a megbízást és egy kormánybiztos-helyettest a falvak ujjaépítésének vezetésére, a pénzek szétosztására és biztosítására.

A kormánybiztos jár el a községek előjáróságainál, szolgabírói, alispáni és polgármesteri hivataloknál s ezeknek véleménye alapján készítteti el a kulturális és államépítészeti hivatalok tervei szerint az ujjaépítés végleges tervezetét. Határozatai ellen az illetékes miniszterekhez lehet felelkezni.

A községek helyreállítását az államsegély fedezi. Az e segélyből épített vagy renovált házakat tíz évig nem lehet elidegeníteni, bérbe, vagy haszonbérbe adni, megterhelni és a segélyezett területeket feldarabolni. Ez idő alatt nem lehet végrehajtást vezetni ezek ellen és ezeket elárverezni. A tíz év letelte után pedig a segélyösszeg előnyös tételeként szerepel árverés esetén és a befolyt vételárból elsősorban a segélyösszeget fizetik ki a hatósági megbízott kezébe.

Lehetséges-e a fegyverszünet?

(Fővárosi tudósítónktól.) A Neue Zürcher Zeitung egyik legutóbbi számában vezércikket ír **Fegyverszüneten át a békehez** címen. A lap azt a véleményt feje ki, hogy a béke érdekében első sorban a fegyverszünet sürgős létesítése szükséges. Ennek az elérésén kellene fáradozniok a béke barátainak.

Ez úgy nem elérhető, tekintve, hogy a semleges államok és a pápa minden különösebb nehézség nélkül lépéseket tehetnek mindkét hatalmi csoportnál és mert ez a fegyverszünet egyáltalában nem befolyásolná a bekekötést. Röviden szólva, az ellenségeskedésekben tartott szünet nem jelentene sem nyereséget, sem pedig veszteséget a küzdő felek számára.

Ezel szemben — írja a svájci lap — felvethelet az is, hogy a fegyverszünet után még hevesebben folyának a küzdelmek, e mi a viágháboru támadat meghosszabbítaná. Ennek dacára rendkívül sok hasznos dolgot hozhatna a fegyverszünet, amely előkészítené a béke gondolatát is.

A terv megvalósítása nem ütközne különösebb akadályokba ott, ahol álló harcok folynak. Nehezebb lenne a dolog Oroszországban és e percben szinte elképzelhetetlen a Balkanon. A tengeren pedig ugyszólván lehetetlen a fegyverszünet kérdése, mert az aknákat és védőműveket nem távolíthatnak el és a különféle blokádot sem függeszthetnék föl.

— 6 elemít vagy 2 középiskolai osztályt végzett egészséges fiú elsőrendű iparospályára tanulóni felvétetik. Jelentkezhetnek délelelőtti 9 óráig délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalban, Darabos-utca 7.

Háborus asszony-tragédia.

Tragikus és szomorú háborus háborus történet alkotja a keretét annak a tragikus öngyilkosságnak, mely a napokban játszódott le Biharpüspökiben.

Katz Sándor, a biharpüspökii korcsmának a tulajdonosa, már évek óta. Katz a háboru kitérőre bevonult és minden megszakítás nélkül tizeanegy hónapig harcolt mint huszármester az oroszok ellen. Pár hettel ezelőtt végre szabadságot kapott és haza jött kis családjához. Fiatal, szép felesége és négy kis gyermeke örömpeszeve fogadták a tizenegy hónap óta nem látott apát. Boldog és derűs nyugalom szállott a házra, melyet csak az rontott el, hogy a Katz Sándor szabadsága rövid időre szólt.

Az utóbbi napokban Katz Bándornén észrevehető volt nagyon a szomorúság. Gyakran hangoztatta, hogy nem tud férje elmenelebe belenyugodni. Szükség is lett volna a háznál az erős férfira, mert az anélkül is gyenge és ideges asszonynak nagy megerőltetést okozott a négy kis gyermek nevelése és a korcsma vezetésével járó munka.

Most vasárnap telt volna le Katz Sándor szabadságának az uolsó napja és ismét a harc erre kellett volna indulnia. Ez nagyon fájt az ideges asszonynak, különösképen azért, mert csak egyhéttel ezelőtt temették el testvérét Weisz Mórt Miskolcon, aki hősi halált halt. A testvér halála is megsomorította a szegény asszony lelkét, ehhez járult még a férj fenyegető és közeledő elmenelete.

Semmiképen sem tudott beletörődni a sors rendelésébe és egy őrizetlen pillanatban tegnap reggel mellbe lőtte magát. Ugy találak rá véresem hozzáartozói, kik értesítették az öngyilkosságról a faiban tartózkodó katoniorvost.

A katoniorvos részlettette első segítségben a súlyosan sérült asszonyt, akit még a délelőtti folyamán beszállítottak Nagyvárádra, a Waldmann-féle szanatóriumba. A délután folyamán lassan javulni kezdett az állapota. A sérülést komplikáltá teszi az a körülmény, hogy a revolvergolyókat, amelyek a szív felett a tüdejébe hatoltak, nem lehet még kivenni.

Színház.

Műsor:

Csütörtökön: Rip van Winkis, operette.

Pentek: Hoffmann meséi, opera. (Cseőreg Jenő vendégfelléptével.)

Szombat: V ar á z s k e r i n g ő, operette.

Vasárnap délután: K á v é h á z y K o n r á d, bohóztos operette.

Vasárnap este: A f a l u r o s s z a, népszimű.

Cseőreg Jenő vendégjáték. Egy test, két lélek, péntekre kitérő előadása a jövő hétre halasztott és helyette közkívánatra Cseőreg Jenő vendégfelléptével Offenback Hoffmann meséi című hatalmas operáját ismétlik meg.

Óriási pánik az olasz partvidéken.

(Fővárosi tudósítónktól.) Chiassóból jelenik: A Szerbiát ostromló hadak előrenyomulása oly izgalmat kelt az olasz partvidék lakosságában, amely bizonyosra veszi, hogy e révén **közvetlenül veszedelem is fenyegeti.**

Ugy a szövetséges központi hatalmak, mint Bugária és Törökország is szeret fogja ejteni annak, hogy a szerbek legázolása után **a déli Adria felé nyílt utat biztosítson magának.** Ebben az esetben Valona környékét az olaszoknak ki kellene üríteniök s veszedelmesen közel szomszédságba jutának a szövetséges hatalmakkal éppen ott, ahol Adria a legszűkebb.

Valonától az otrantói fokig oly csekély a távolság, hogy az olasz keleti partvidék déli kikötőit a teljes olasz kadiflotta sem bírná kellőképpen megvédeni.

Brindisi, Ancona, Bari **kikötőit épen ezért lázasan erősíti** az olasz hadügyi kormány, ami teljesen fokozza a lakosság izalmát.

Igen sokan a város belsejébe menekülnek s egyáltalában nem adnak hitelt a kormány megnyugtató hirdetéseknek, hogy csupán elővigyázati intézkedésekről van szó. Minden hír, amely a szerbek térvesztéséről szól növeli a pánikot.

HIREK. Szezon. Thaly Kálmán-utcába..

Legsötétebb Afrikát
Minálunk mindenki lát, —
Thaly Kálmán-utcába
Nem tudják, mi a lámpa!
Ilyet én nem értem még:
Ott egyetlen láng sem ég!

Mondok egy történetet,
Amely nemrég esett, —
A napokban, egy este
Nő az urát kereste,
De hát reá nem akadt, —
Bár férj uram ezalatt
Egy szép hadi özvegyet
Nyugodtan ölelgetett,
Egyik szomszédház előtt, —
Mégse' vette észre őt.

Nincs abban semmi kétség:
Jó néha a sötétség,
Ilyenek is történnek,
Mint ez a kis történet.
S férj uram és felesége
Szépen élnek, szent a béke. —
Holott, ha az utcába
Égne egy-két gázlámba,
Észre veszik a férjet,
Bocsánatot sem kérhet,
Tetten éri az asszony, —
De így nincs, mi aggasszon!
Thaly Kálmán-utcába
Ezért nem ég a lámpa!

Iglándy.

— **A harmadik hadikölcsönre** történt tegnapi jegyzésekből, melyeknek anyaga még egészen nem is volt feldolgozható, hivatalos megállapítást nyert, hogy ez a nap mozgalmasabb, érd kioldással tettebb volt, mint az első két hadikölcsön idején. A milliós jegyzések mellett a kisemberek ötven, száz és ezer koronás jegyzéseinek nagy tömege világosan jelzi, hogy a nemzet apraja-nagya részt kér magának a nemzet gazdasági erőfeszítésében.

— **Kóburg Lipót herceg állapota válságos.** Kóburg Lipót herceg, a bécsi szerelmi tragédia szomorú hőse, még mindig eszméletlenül fekszik a Löw-színházban. Orvosai újra megvizsgálták és megállapították, hogy a herceget négy golyó érte. Az egyik golyó a tüdejébe hafolt. Ez a sebe a legveszélyesebb. Az orvosok minden fáradozása ellenére sem udák eddig magához térni és így ki sem lehetett halgatni.

— **Vidéki lap a hadikölcsönért.** Az Aradi Közlöny, a vidék egyik legvagyonosabb lapja 30 ezer koronát jegyzett a harmadik hadikölcsönre. Az Aradi Közlöny eddigi jegyzései ezzel az összeggel 100 ezer koronát tesznek ki.

— **A Zeppelinek áldozatai.** A hágai La Hague jelenli: Londoni hivatalos statisztika szerint az október 14-iki Zeppelin bombázás veszteségei a következők: Meghalt: 15 katonára, 27 civil, 9 nő és 5 gyermek. Megsebesült 13 katonára, 64 civil, 30 nő, 7 gyermek. Ebből Londonban 32 halálozás és 95 sebesülés történt, a többi a környékbeli községekben. A La Hague hozzátézi, hogy ez a kimutatás nem fedti a valóságot, mert úgy a halottak, mint a sebesültek száma jelentékenyen több.

— **Egy szegény gyermek** elvesztett a Darabos-utcán 20 koronát. A becsületes megtaláló kéreik ezt Darabos-utca 9. sz. a keresztútjában átadni, ahol illő jutalomban részesül.

— **Szerelmi dráma.** Komáromból jelentik: Kéts szerelmi dráma történt a komárommegyei Nagymenyeren. Rozsnyavszky Ferencz, aki tisztiszolgája volt Glatz Viktor őrnagynak, agyonlőtte revolverével Gerhardt Janosné 28 éves leányát, Máriát, azután önmagát lölte agyon. A tisztiszolga, aki alig múlt husz éves és a leány szerették egymást, mivel azonban a boldogságukat nem látták biztosítottak, öngyilkosságot határoztak el. Három héttel ezelőtt Glatz Viktor őrnagy észrevette, hogy szolgálati revolvere elűnt és vele együtt elűnt tisztiszolgája is. Mikor ez hosszabb ideig nem jelentkezett, elrendelték körözését. A legénnyel egyidőben tűnt el Gerhardt Mária is, akinek elűnése azonban nem is kellett gyanút, mert említette, hogy elszegődik szakácsnőnek a nagymenyéri fegyvertáborba. Az eltűnést követő három hétre most aztán megtalálták mindkettőjük holttestét a nagymenyéri erdőben. A legény az őrnagyától ellopott revolverrel előbb a leányt, azután önmagát lölte agyon. A két holttestet, melyek már erősen feloszlanak indultak, egyházi szertartás nélkül temették el nagy részvét mellett.

— **Könyörgés Japán segítségért.** A pétervári Ruszkoje Szlovo az ismételt japán viszály dacára is felhívja a mikádó kormányát, hogy küldjön Anglia támogatására Egyiptomba és mezopotámiában segítő csapatokat, hogy az india felé vezető tengeri utat megvédje és elnyomják a perzsa és afgán

nembarát mozgalmakat. Ha Japán ezt megtenné ez esetben Anglia itteni csapatait az európai harcerekre küldhetné.

— **Hadbiztosítás.** Immár 6 hónapja, hogy a hadbavonultak részére oly végtelenül növekvő intézményt honosítottak meg a hadbiztosítással. Azon körülmény, hogy rövid fennállása óta több mint 100 millió korona biztosított összeg áll a hadbavonultak rendelkezésére, eléggé igazolja mily gyorsan ismerték fel a hadbiztosítás előnyeit, annak szükségességét és nagy közgazdasági fontosságait. Egyszer s mindenkorra fizetendő csekély díj ellenében, amelyet még a leggyengébb anyagi erők felett rendelkezők is teljesíthetnek 20000 koronáig terjedő összegre biztosíthatja a hadbavonult felesége a férjét, szülő a fiát, főnök az alkalmazottját, adósát annélkül, hogy orvosi vizsgálatra tennék ki őt. Ezen intézmény humanitását és praktikus voltát igazolja továbbá, hogy a biztosítás még a lövészárokból, a táborból is eszközölhető közvetlenül pósta újján éppen úgy mint a távollévő megbízottja által is. Miután pótdíj nélkül, a biztosított összeg pedig bárhol bekövetkezett halálesetre azonnal kifizetésre kerül, különösen ajánjuk figyelmébe mindazoknak is, akik ez időszerint besoroztattak. Felvilágosítással, díjmentesen szolgál a Phoenix hadbiztosító osztálya Budapest, V. Vilmos császári ut 64. (Telefon 130-30)

— **Halálozások.** A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Tóth Boriska ref. 18 éves, Fogarasi István ref. 80 éves, Szatmari Mihály ref. 60 éves, Szilágyi József ref. 66 éves, Haldu Miklós dr. ref. 29 éves, Kerekes Géza g. kath. 75 éves, Vamina Fani izr. 9 napos, Vamina Róza izr. 9 napos.

— **A dr. Richter-féle Anker Liniment Capsici compos,** ami pótolja az Anker-Pain-Expeller, többszörösen kipróbált szer, amely fájdalomcsillapító bedörzsölési háziser köztvény, csúznál, rheumatizmusnál, hűlésnél, benulásnál, keresztcsontfájásnál (ischiasz) stb. bajoknál ezerszeresen kipróbált kitűnő szer. Az Anker-horgony-Linimentnek eme nagy elterjedtsége a legfényesebb jele annak jósa mellett, amiért is nem szabadna, hogy ezen szer egyetlen házból is hiányozzék. Különösen nem szabad hiányozni ennek a szernek olyan egyéneknek, akik sokat tartózkodnak a szabadban és az idő viszontagságának ki vannak téve, így pl. gazdálkodók, katonák, erdészek, vadászok, bányászok, halászok, hajósok, kivándorlók stb. nem nélkülözhetik e szert. **A harcmezőn küzdő katonáknak** a Horgony-Liniment nélkülözhetlen. Tábortáborban is elküldhető. Megrendelhető valamennyi gyógyszertárban, vagy egyenesen a Richter-féle győgtárból „Zum Goldenen Löwen“ Prag, I., Elisabethstrasse 5. Néponkinti szétküldés.

— **Használjunk hadisegély bélyeget levelezéseinkhez!**

A hadikölcsön sikere siettetni a békét!



Csarnok.

Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Írta: Lesueur Dániel. 86.

A szokott szelidség honolt le könnyek alatt, amelyek pedig kétségbeesetteknek látszóttak. Talán mélyebb fájdalmat rejtget, mint aminőt a baráti rokonszenv enyhíteni tudna?

Raymond ezt meg is kérdezte, de Flaviána tagadólag rázta meg fejét. Fehér svéd keztyűi törölgette könnyes pilláit, mert kézi táskáját oda vetette a pázitra és kis csikezsbkendőjét is abba rejtette.

Raymond kereste a tázkát, de nem lelte tekintetével. A maga zsebkendőjét pedig nem ajánhatta fel. De látta Francois, aki csodálkozva nézte őket.

— Menj, hozz egy zsebkendőt, a hölgynek... látod, sir... szaladj — sugta Raymond.

A kis ember, anélkül hogy engedelmes kedve, igen fontoskodó arccal helyén maradt és a zsebt kereste. Nadrágban volt... első kis fehér vászonnadrágjában, amelyből ennivaló gömbölyöd ek elő kövét lábacskaí.

— A zsebem... van zsebem... zsebem...

Reggel óta rettenetes büszkeség feszítette. Nadrágban lni... szebbel birni... Roppant nehéz feladat, egészen bele vörösödött... szinte beleizzad... De végül alhatatosságra magis elnyerte jutalmát, mert megtalálta zsebe nyílását s egy gondosan összehajtott kis zsebkendőt húzott ki.

— Asszonyom... akarod... a zsebkendőm?

Flaviána elvetette keztyűit, amelyekkel zemeit törölgte. A kis ember előtte állt félrehajtott fejjel, ennivalóan édes, résztvevő arccal.

— A zsebkendőm... asszonyom... nézd, itt volt a zsemben...

A zseb feletti büszkeség uralkodott mindenek felett.

Flaviána megragta a zsebkendőt... aztán megragadta gyermeket, Még sirt, de egyben nevetett is.

Milyen édes... milyen aranyos... dadogta és a csókjaival hamozta el.

Raymondn süttögvá kérdezte:

— Niert indította ennyire fel a látása, Flaviána?

— Az idegek... nem tudom... Olyan bajos... és én annyira szerettem volna egy ilyen gyermeket!

Bertile is megjelent. A reggelit jelezte. Flaviárensveit egyik szomszédasszonynál járt friss tojasokért az omelettehez.

— Nem akarok mihaszna életet élni s a pár nap alatt, amit itt töltünk, segíteni akrok a haz körül.

— Láttad ezt a kis gyöngyörűséget? — kérdé tőle Flaviána.

— Hogy láttam-e? de hiszen mi má rjó haratok vagyunk, ugy-e, kis aranyvirágom? — kiáltá a kis tancosnő, larmasan összecsóko va a fiúcskát.

Ó akarta asztalhoz ültetni, az asztalkendőt elebe kötni, etetni, szóva a kis mama szerepét játszani.

— Oivasni is megtanítom, — hiszen már nagy fiú. Három és fél éves.

— Nagy vagyok... nadrágom van... nézd... zsebem is...

— Majd akkor hiszem, hogy nagy vagy, ha szépen ezzel év nem martod ujjacskad a mártásba... — oktatta fontoskodva Bertile.

Aztan pajkoson játszani kezdtek s a kicsi, aki eddigi kis életét gyerekektől távol töltötte, sikongatva boldogan fogadta ez új játszótárs felületét, aki még maga is oly közel állt a gyermekkor határához.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-ú 7.

ÓRIÁSI

bajok vannak most a bádogdobozok körül a nagy fémhiány miatt, úgy, hogy gyáramban több ízben üzemműködés fordult elő, mert nem tudtam a sokféle nagyságú bádogdobozokat beszerezni. Mély tisztelettel kérem tehát a t. fogyasztó közönséget, hogy bevásárlásainál legyen szives csak az óriási

FEDÁK

cipőkrémét kérni, hogy a szükséges dobozok készítése egyöntetű legyen, mert csak így lesz módomban tisztelt vevőim óriási szükségletét, dacára a súlyos viszonyoknak kielégíteni.

Az óriási Fedák-

cipőkrém

ma már nélkülözhetlenné vált minden háztartásban, mert Háziasszonyaink meggyőződtek arról, hogy ezen kipróbált, jó cipőkrém az összes gyárimányokat felülmúlja

Az óriási Fedák-cipőkrém a nyers anyagok folytonos emelkedése folytán

40 filléres árban

kerül forgalomba, mert sikerült nagyobb mennyiségű, elsőrendű minőségű nyers anyagot beszerezni és így a háborn előtti kitűnő jó minőségben

mindenütt kapható!

Vadász Zsigmond
vegyészeti gyárs
Budapest, VI., Lehel-utca 29. szám.

NYILT-TER

Nagyszerűen bevált a harctéren kitudóknál és általában mindenkinél mint legjobb
fájdalomcsillapító bedörzsölés
meghűlés, rheuma, köszvény, influenza, torok-, mell- és hátfájás stb. esetekben
Dr. Richter-féle
Horgony-Liniment. capitel compos.
Horgony-Pain-Expeller pótléka.
Üvege K - 30, 1.40, 3.-.
Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az „Arany oroszlanhoz” címzett Dr. Richter-féle gyógyszerárakban, Prága I, Elisabetstr. 6.
Naponkénti szétküldés.

Ajánlkozik

előkelő leány vidékre társalkodónőnek felneveltek vagy gyermekek mellé, lovagolni is tanítana. Cim: „Jules” jeligére a kiadóba.

KávÉ

50 %-kal olcsóbban. Amerikai takarékkávÉ, nagyon zamatos, kiadós és takarékos, **5 kilós** próbászák **11.-** kor. utánvétellel bérmentve. 1/2 kiló kitűnő minőségű legfinomabb tea **2.20 K.** Cim: **Schapira A. kávékivitel, Galánta, 41.**

Figyelem!

Burgonyatermelőknek

Vennék folyó évi novembertől 1916 márciusig terjedő szállításra

600-800 waggon elsőrendű válogatott, egészséges

étekburgonyát.

Csak nagyobb termelők sziveskedjenek pontos ajánlataikat a minőség és mennyiség megjelölésével „Burgonyaszállítás 51566” szám alatt mielőbb be- küldeni kettős borítékban **Schwarz József hirdetési irodájába, Budapest, VI., Andrassy-ut 7.**

Megvételre keresek jókarban lévő

National-kontrol kasszát.

Typus, gyári szám és ármegjelöléssel kérek ajánlatokat: **Ferenczy Károly** névre (51865). **Schwarz József hirdetési irodájába, Budapest, Andrassy-ut 7. szám.**

Telefon 130-30.

Hadibiztosítást

kössön meglepően olcsó feltételek mellett:

önmaga életére önt besoroztak
adósának „ **HA** adósa . . . **Katoná**
férjének „ **HA** férje . . .
fiának életére . . . fia . . .
alkalmazottja életére alkalmazottja .

a **Phönix biztosító társaságnál.** Kötvényei akár a harctéren, akár egyebütt bekövetkezett halálesetre 20.000.-K-ig terjedő összeget biztosítanak.

Rendes, mérsékelt díjszabás.

Orvosi vizsgálat nincsen.

Biztosítás azonnal hatályba lép.

Pótdíj nincsen.

Biztosítási díj egyszer és mindenkorra fizetendő. Eddigi hadbiztosítás összege 100,000.000 korora.

Felvilágosítást nyújt és ajánlatokat elfogad a

Phönix biztosító társaság Hadibiztosítási osztálya

Budapest., V., Vilmos császár-ut 64.

Telefon 130-30.

Jókai-utca 25. számú HÁZ jutányos árban ELADÓ

Egy idősebb és egy fiatalabb hadmentes segéd, rövidáru engros üzletben felvétetik. Részletes ajánlatok „Állandó” jeligére a kiadóhivatalba küldendők.

Magyar Remekírók

55 kötet könyv diszkötésben ::

jutányos áron eladó

Piac-utca 19.

hátnál az udvarban.